ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саганова В.П. «Дифференциальнодиагностический подход к лечению острого деструктивного панкреатита» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности $14.01.17- \mathrm{хирургия}$

Актуальность исследования.

На данный момент отмечается рост больных с острым панкреатитом как в России, так и зарубежом, а в его структуре больные с острым деструктивным панкреатитом составляют одну треть. Достаточно скромные результаты лечения этих пациентов неутешительны — общая летальность составляет при остром деструктивном панкреатите 15-80% даже в ведущих клиниках страны и зарубежья.

Существующие трудности достоверного и своевременного дифференциального диагноза стерильной и инфицированной некротической деструкции общеизвестны и вызывают дискуссии в ученом мире. В этой связи, существенным дополнением является то, что верификация стерильной и инфицированной некротической деструкции всегда вызывает большие сложности. Диагностика стерильного процесса и инфицирования при остром деструктивном панкреатите трудна и сложна, что, в некоторых случаях приводит к позднему хирургическому вмешательству при запоздавшей диагностике инфекции и в другом — приводит к ненужной операции в ранние сроки заболевания при малейшем подозрении на инфицирование.

При этом остаются дискутабельными оптимальные сроки начала, режима и длительности применения антибактериальных препаратов в зависимости от степени тяжести состояния больного со стерильной некротической деструкции, что определяет индивидуальный подход к тактике антибактериальной терапии при стерильном панкреонекрозе.

Научная новизна и практическая значимость. Автором представлены данные о течении развития ограниченных и распространенных

форм стерильной некротической деструкции, что позволило определить дифференцированный подход к тактике хирургического лечения больных в доинфекционную фазу заболевания.

Впервые соискателем изучена динамика концентрации микробных антигенов в сыворотке крови в процессе консервативного и хирургического лечения различных форм острого панкреатита методом газовой хроматографии масс-спектрометрии.

Автором установлено методом газовой хроматографии массспектрометрии, что при всех формах острого панкреатита имеется дисбаланс между представителями нормальной, условно-патогенной и патогенной микрофлоры в начале заболевания.

Также определено, что антибактериальная терапия действенна лишь при очаговом и неэффективна при обширном остром деструктивном панкреатите, причем низкая эффективность антибактериальной терапии распространенного стерильного панкреонекроза обосновывает активную позицию миниинвазивных вмешательств.

Доказательность результатов. Результаты исследования, представленные автором, получены при помощи современных и достоверных методов статистической обработки данных. Выводы диссертации аргументированы результатами исследования и соответствуют поставленным цели и задачам.

Публикации и апробация. По теме диссертации опубликовано 47 научных работ, в том числе 2 монографии и 36 статей в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для опубликования материалов диссертации и доложены на конференциях республиканского, российского и международного уровня.

Полученные данные являются основанием для использования практических рекомендаций для широкого применения в клинической практике, а также полученные результаты целесообразно включить в соответствующие разделы учебных программ для студентов медицинских

вузов, интернов, ординаторов и слушателей сертификационных циклов по хирургии.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Саганова Владислава Павловича «Дифференциально-диагностический подход к лечению острого деструктивного панкреатита» отвечает пункту 25 Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой хирургии ГБОУ ДПО ИГМА Минздравсоцразвития России, заслуженный врач РФ,

664079 г. Иркутск, м-н Юбилейный, 100, телефон 8(3952) 448-741,

E-mail: giuv.surgery@yandex.ru

Подпись д.м.н., профессора Л.К. Куликова заверяю:

Л.К. Куликов

